

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 458.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 21 DE JUNIO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Hacia la libertad de los productos

Los problemas no son tan simples como cree el público o la masa. Nunca se puede decir ingenuamente que se intervenga un producto, sin preámbulos ni justificaciones, o que se deje en libertad, sin una razón o causa eficiente.

La vida moderna, en todas sus manifestaciones, es de una enorme complejidad. Lo más aparentemente sencillo, toma caracteres jamás sospechados y se convierte en una complicación inesperada y real.

¿Cómo es posible que se haya producido—por ejemplo—esa psicosis de baja, sin una causa muy profunda? ¿Cómo es posible que se vuelva a la normalidad, sin una razón muy justificada? Los intereses creados empujan las causas y las razones, y desorientan a la opinión, y así puede parecer extraño e inesperado lo que con serenidad de juicio y gran ponderación se "ve venir" y se anuncia casi con seguridad.

Pero hay un problema en el que con rara unanimidad están conformes productores—agricultura, industria y comercio—y consumidores. Es el de la libertad en la venta de productos. El productor ansía esa libertad para vender al mejor precio posible, el consumidor, para comprar al menor coste.

Hay unanimidad en los efectos, pero no en las causas. El efecto, es, ganar más, o perder menos. La causa... ¡Ah! La causa, si se conoce, se debía al campo de enfrente. El productor culpa al comerciante; el comerciante lo achaca al productor.

Con razón para unos, o para otros, se registra un fenómeno en el mundo; la baja de los productos. Baja que se manifiesta por una paralización en las ventas. ¿Quién ha bajado los productos? Mejor dicho, ¿cuál de los dos sectores—industria y comercio—tienen por regla general la misma posición—ha sufrido la baja? ¡El campo!

El comerciante y el industrial, no bajan, porque no pueden. La conclusión es real, indiscutible pero simplista. Si compraron a cien, no pueden vender a 50; sería la ruina. El labrador no transforma, crea, y puede crear a más bajo precio.

He ahí el gran error, aun admitiendo—¡qué ya es admitir!—que el labrador sea "creador". Porque el labrador se arruina exactamente lo mismo que el comerciante. No devuelve letras, ni le cierran créditos bancarios. Pero devuelve recibos de contribución, y los modestos créditos personales que recibe, se reducen o se anulan.

No hace muchos días nos decía un recaudador de contribuciones: en mi partido, han pasado a ejecutiva en el segundo trimestre, el 50 por 100 de los recibos de contribución.

Pero es que además, el labrador hace en mucho mayor escala que las demás categorías sociales, algo que es a su vez causa primordial de la paralización del comercio: rebaja, reduce su capacidad adquisitiva. Lo que en el "argot" de la economía moderna se llama el subconsumo.

(CONTINUA EN CUARTA).

Cuarenta y nueve guardias de la ONU, a Tierra Santa

RODAS, 20.—El mediador de la ONU en Palestina, conde Folke Bernadotte, anuncia la salida de Nueva York de los cuarenta y nueve guardias uniformados de las Naciones Unidas que van a prestar servicio en Tierra Santa, a las órdenes del coronel sueco, Thord Boudé y a las inmediatas de John Cosgrove, norteamericano, quien viene con ellos. Las tareas de esos guardias—explica el conde Bernadotte—son inspeccionar los convoyes judíos de Tel-Aviv a Jerusalén, controlando la clase y calidad de las mercancías que llevan; hacerse cargo de las zonas de Haifa ocupadas por los británicos, al evacuarlos éstos, y vigilar los campos de judíos en edad militar que entraron en Palestina después de la orden de cese de hostilidades.—(EFE).

Comienza en Alemania el canje de monedas de las zonas occidentales

Diez millones de alemanes hacen cola en los centros de racionamiento

El Gobernador soviético niega legalidad a la medida

FRANCFORT, 20.—La operación del cambio de monedas se lleva a cabo paulatinamente en las tres zonas occidentales de Alemania. Diez millones de cabezas de familia han hecho cola a las puertas de los centros de racionamiento con el fin de obtener los primeros cuarenta marcos (deutschenmarcs) que se conceden a cada familia mediante la presentación de sesenta "reichmarks". La nueva moneda se parece mucho al billete de dólar empleado por las fuerzas de ocupación norteamericanas. Los paquetes de billetes fueron distribuidos por los Bancos en la semana pasada, bajo escorta. Toda la policía está alerta y las patrullas móviles son las encargadas de distribuir el nuevo dinero por las oficinas de racionamiento y por los colegios habilitados para el cambio. En la estación central de Hamburgo hay gran movimiento de viajeros, ya que trenes especiales han estado llegando durante toda la noche para transportar vecinos de Kiel, Hannover, Munich y otros lugares de vacación, con el fin de obtener hoy su escaso capital.

En Munich, el ministro de Hacienda, doctor Kraus, ha manifestado que los bávaros recibirán hoy mismo sus 40 nuevos marcos, tanto si entregan a cambio los marcos antiguos como si no lo hicieron así. Kraus ha advertido a la gente pobre que no acepte los marcos antiguos, de los traficantes del mercado negro, como parte que tengan que devolver después con los marcos nuevos.—(EFE).

LOS RUSOS NO CONSENTIRAN DOS MONEDAS EN BERLÍN

BERLÍN, 20.—El gobernador militar soviético en Alemania, mariscal Sokolovsky dirige a sus colegas británico y norteamericano, una carta en que declara que "con su decisión unilateral, tomada sin conocimiento ni asenso del consejo de control aliado, han abolido la unidad monetaria y completado la división de Alemania, sin que puedan justificar tal decisión las excusas dadas, de la mala situación económica de las zonas occidentales, y resultando difícil compaginar semejante decisión con la declaración de que Gran Bretaña y Estados Unidos esperan llegar a un acuerdo en un futuro próximo para una reforma monetaria tetrapartita". "En realidad, con vuestra acción—continúa—habéis destruido las esperanzas del pueblo alemán en el terreno monetario. El que me hayais enterado de vuestra reforma así simultáneamente con su aplicación coloca a las autoridades soviéticas en difícil situación y las obliga a tomar medidas urgentes de protección de los intereses del pueblo alemán y de la economía de la zona soviética. Me asombra vuestra declaración de que, dado el gobierno tetrapartito de Berlín, no llevaréis a sus sectores occidentales vuestra reforma. Como si el gobierno de Berlín no fuese una parte del acuerdo tetrapartito para el control de toda Alemania, de que preferís no hablar! No puedo reconocer legalidad a vuestro acto y tengo que hacer recaer toda la responsabilidad de él en las autoridades británicas, norteamericanas y francesas. Sokolovsky dice por último que

Llega a Sevilla el Ministro argentino del Aire

SEVILLA, 20.—A las nueve de la noche ha llegado, en automóvil, procedente de Portugal, el ministro del Aire de la República Argentina, brigadier de La Colina, acompañado de su hijo. En el Gran Hotel Andalucía dieron a bienvenida al ministro argentino el capitán general de la II Región, otras autoridades y, en representación del Ayuntamiento hispalense, el teniente de alcalde delegado de festejos, don Manuel Bermúdez.—(CFRA).

no podría consentir la existencia de dos monedas en Berlín, en perjuicio de la economía de la zona rusa.—(EFE)

AMENAZA DE SANCIONES A LOS COMERCIANTES

BERLÍN, 20.—El jefe de Policía de Berlín, Paul Makgraf, ha amenazado con fuertes multas y penas de prisión a los comerciantes de cualquier sector de la ciudad que se nieguen a vender sus mercancías por reichsmark, la única moneda de curso legal en todo Berlín.

Por otra parte el coronel Bray, representante de los Estados Unidos en el Reichsbank, negó veracidad a la especie según la cual han sido traídos a Berlín, desde Francoforte, nuevos marcos de las zonas occidentales.

En los círculos allegados al Gobierno militar soviético se reitera que Sokolovsky ha accedido a aplazar la reforma monetaria oriental, con el fin de dejar abierta la puerta a posibles negociaciones de última hora con los occidentales, y también con objeto de estudiar los efectos de la medida tomada por éstos y de evitar los errores técnicos que ha de revelar su aplicación. Se añade, por lo demás, en esos círculos que los rusos llevarán a cabo, cuando sea, una reforma social y no una mera operación financiera.—(EFE)

Sesenta mil soldados griegos participan en una gran ofensiva

Los rebeldes de Markos deben ser siete mil

ATENAS, 20.—La ofensiva gubernamental en Macedonia occidental se inició con el bombardeo aéreo y terrestre de los cuarteles de los rebeldes. La batalla está ya en marcha, pero, según parece, el ataque principal se desencadenará a las ocho de la noche, tomando parte en él seis divisiones completas, a las órdenes del general Kalogoropoulos.

Las fuerzas gubernamentales han pasado de Kozloza a Yannina, y en el Este, de Kastoria a Crepina, formando una gran U dentro de la cual hay siete mil secuaces de Markos, que deben pelear, entregarse o retirarse a Albania en el mejor de los casos. El mayor temor de los oficiales griegos y de los observadores norteamericanos es que los rebeldes hayan tenido información de la ofensiva que se preparaba y hayan abandonado sus posiciones, infiltrándose a retaguardia de los atacantes, o que rehuyan la lucha y se refugien en Albania antes de haber sido deshechos. La aviación helénica ha actuado intensamente de tres días acá, creyéndose que causó grandes daños en el cuartel general de Markos; las dos terceras partes del total de los aviones de que dispone Grecia han estado empeñadas en la tarea de "abandamiento" del enemigo. Se espera que a finales de la semana entrante visite el rey Pablo el sector de la cordillera del Grammos, la mayor zona del país que se halla hoy en poder de los bandidos.—(EFE).

ATENAS, 20.—En sesenta mil se calcula el número de soldados griegos que participan en la gran ofensiva gubernamental desencadenada a las ocho de la tarde contra las partidas comunistas. La zona donde se encuentran éstos tiene una superficie de doce mil quinientas millas: es muy montañosa y presenta grandes ventajas para la defensa. Se trata de la mayor ofensiva realizada por las fuerzas gubernamentales desde que comenzó la guerra civil en Grecia.—(EFE).

Los jefes comunistas europeos, reunidos en Rumanía

Parece que intentan lanzar una ofensiva contra el Plan Marshall

LONDRES, 20.—Se dice esta noche que los jefes comunistas europeos están reuniéndose "en algún punto tras el telón de acero" para celebrar una reunión de la Kominform en la que acaso se lance una ofensiva contra el plan Marshall.

Se señala Bucarest como lugar de la reunión, haciéndose resaltar que Togliatti, el jefe comunista italiano y uno de los primeros teóricos del movimiento, salió anoche de Praga para la capital rumana; por otra parte—se añade—los destacados comunistas alemanes Wilhelm Pieck y Otto Grotewohl están, al parecer, en Rumanía hace varios días.

Por otra parte, Genavieve Taboulet dice en "France Libre", de París, que Jacques Duclós había de salir para Praga con el fin de tomar parte en una reunión de la Kominform a que pensaban asistir personalidades moscovitas.

Hay indicios de que el partido comunista italiano piensa en abandonar el Frente Popular, actuando con independencia total.—(EFE).

Una explosión causa 40 muertos en el barrio judío de El Cairo

También se derrumbaron ochocientos casas

EL CAIRO, 20.—En el barrio judío de esta capital se ha producido una explosión formidable, que ha provocado la muerte de 40 personas y el derrumbamiento de ochocientos casas.

Se añade que han sido recuperados hasta ahora de entre los escombros diez cadáveres.—(EFE).

EL CAIRO, 20.—Un corresponsal de la agencia United Press ha visitado el sector donde se produjo la explosión y ha comprobado que hay cuatro edificios totalmente derrumbados y otros cuatro con graves daños.

La Policía ha acordado el área del siniestro y los equipos de salvamento trabajan febrilmente para librar a los heridos de los escombros.

Las ambulancias transportan a las víctimas desde el lugar del accidente a los hospitales.

Algunas personas dicen que se hallaban durmiendo cuando les desprecó la terrible explosión, que rompió los cristales de las ventanas.—(EFE).

Norteamérica aprueba el programa de ayuda al extranjero

Se incluyen las sumas que se habían restado al proyecto

WASHINGTON, 20.—La votación del programa de ayuda al extranjero en la Cámara de Representantes fué de 319 votos contra 62. El proyecto fué enviado a la Casa Blanca para la firma del Presidente Truman.

El presidente del Senado, Arthur Vandenberg ha elogiado la acción de la comisión mixta por "haber contribuido fundamentalmente a la paz del mundo", al incluir las sumas que habían sido restadas del proyecto por la Cámara de Representantes.—(EFE)

Se apodera de 200.000 francos en las carreras de caballos de París

Era el importe de las apuestas, en poder del Cajero

PARIS, 20.—Un bandido armado ha ganado hoy todas las apuestas de las carreras de caballos, aun antes de que las taquillas hubiesen cerrado para las carreras de esta tarde.

El atracador se presentó ante Maurice Gogoreux, cajero de la Unión Parisisina de Apuestas Mutuas, que se hallaba en un café de la parte baja de la ciudad y que se utiliza como agencia de la organización de las apuestas. El atracador se fugó con 200.000 francos, que representaban las apuestas de la tarde.

El cajero ha dicho a la policía que observó que un hombre estaba sentado en una mesa cercana durante bastante tiempo, pero que no prestó mucha atención a él, y que si lo que observó fué que estudiaba con todo detenimiento los programas de las carreras.—(ALFIL).

Cuarenta manzanas de casas destruidas por un incendio en las Antillas británicas

Mil personas han quedado sin albergue

GASTRIES (SANTA LUCIA, ANTILLAS BRITANICAS), 20.—Cuarenta manzanas de casas han quedado destruidas por un incendio que se inició en los locales de un sastre y que se desarrolló, prácticamente, sin que pudieran combatirlo, durante toda la noche. Entre los edificios afectados está la casa del Gobierno y casi todo el comercio de la ciudad. No parece que haya ninguna víctima, pero mil personas—de un total de 20.000—se encuentran sin albergue en esta ciudad, en que el problema de la vivienda era ya agudo en extremo.—(EFE).



VIDA CORUÑESA

NOTICIARIO

Alvarez Solís, Director de «La Voz de Galicia»



En la pasada semana ha tomado posesión del cargo de Director de «La Voz de Galicia», nuestro querido compañero don Antonio Alvarez Solís, que ya en otra ocasión había ejercido la dirección de tan importante rotativo.

Alvarez Solís ha ejercido importantes cargos en «Región» de Oviedo, «El Noticiero» de Zaragoza, «Solidaridad Nacional» de Barcelona, y antes de todos, en «El Debate». Es un periodista de solera, y dotado de magníficas facultades, puestas al servicio de una buena causa en una meritoria y larga labor de muchos años.

Su gran capacidad, y su dno trato, le han granjeado buen número de amistades, y un sólido prestigio dentro de la prensa nacional.

Al volver a nuestra tierra, le damos la más cordial bienvenida, y deseamos muchos aciertos en el cargo para el que ha sido nombrado, en el cual no ha de faltarle nuestra más sincera, aunque modesta, colaboración.

Carballo Tenorio, jubilado en el Ayuntamiento

Nuestro querido compañero, el Vice-presidente de la Asociación de la Prensa don Antonio Carballo Tenorio, ha sido jubilado por el Ayuntamiento de La Coruña en su cargo de oficial mayor, al cumplir la edad reglamentaria, y después de cuarenta años de servicio, de los cuales, la mitad fueron empleados al servicio del Plan de Ensanche al que se debe el progreso de la ciudad en estos últimos años.

Carballo Tenorio ha sido un funcionario modelo, ejemplar, cuyos méritos y espléndidas facultades se han puesto de manifiesto en la ingente labor llevada a cabo en el municipio coruñés, en un departamento tan esencial para la vida de la ciudad de sus amores.

Pero además, Carballo es un gran periodista, que durante casi tantos años como los que trabajó en el Ayuntamiento, ha ofrendado día tras día sus entusiasmos, sus energías y su gran cultura, al periodismo coruñés y gallego, en aras del cual ha entregado sus iniciativas, en una labor oscura, modesta, pero de gran utilidad para la región gallega.

Nos felicitamos de que haya llegado a la edad de los veteranos, en plena capacidad y vigor físico, y le deseamos muchos años de vida para que pueda seguir ilustrándonos con su saber y experiencia en la Asociación de la Prensa, de la que es socio fundador y uno de sus más entusiastas promotores.

DOCTOR GARCIA SANCHO

Médico general. Enfermedades de la piel, venéreo y Sífilis, Diarrea. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 de S. Andrés (La Espuma) T. 2750

DR. J. CAMPO MARCO INGL

QUIRURGI GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 2001

COMBUSTIBLES LIQUIDOS

Ahorrra la mitad del combustible el empleo **VIVISO** Referencias en toda España
MALINGRE
General Sanjurjo, 23.-LA CORUÑA

CARTELERA LA SOLANA

Todos los días de 8 a 10:
TE BAILE
A las 10,30: **SELETA CENA** seguida de **GRAN BAILE**

actuaciones de la orquesta **IBIERN** con su cantor **PUCHO PORTELA**. Diariamente, tarde y noche. Servicio de Restaurante. Teléfono: 204 - 1205 y 1206. Automóvil. Salda. C. García

Cebada, salvado y pulpa, para la provincia de La Coruña

¿Se concederán abonos nitrogenados?

Con motivo de la reciente asamblea nacional de Cooperativas, parece ser que se han hecho en principio importantes compras de cebada para esta provincia, y a precio de tasa. Sólo faltan gatas, y vagones; pero habrá de todo.

A esta noticia se agrega otra ya oficial, y es la de que el cupo de salvado, conseguido con forceps, y anulado después, se ha recuperado, y dentro de unos días empezará a llegar de Valladolid.

En pulpa de remolacha se ha concedido un nuevo cupo a esta provincia —unos doscientos mil kilos—, lo que causará gran satisfacción en el campo por la conducta de estos últimos años observada con Galicia, y se nos van a y en la ciudad.

Por último, parece ser que se recibirán abonos nitrogenados.

Que se confirmen estas noticias. Porque todo irá en beneficio del precio del ganado y de la carne. Del precio de producción, y del de consumo.

La Ciudad Vieja

Sentimos no poder decir que "nunca es tarde si la dicha es buena", por lo que se refiere al reciente acuerdo del Ayuntamiento de La Coruña, que ha designado una Comisión para ver por la conservación de los lugares artísticos y monumentales encerrados en el viejo y glorioso marco de nuestra Ciudad Vieja.

Le aplicaremos otro refrán: "vale más tarde que nunca". Porque la verdad es que, después de tantos años y de tantas "reformas" como hemos lamentado, le ha llegado la hora de la protección, a monumentos y lugares que, a cualquier ciudad medianamente colosa del arte y de la Historia hubieran cuidado con singular esmero y atención.

No necesitarán apremios ni sugerencias los comisionados. Si antes hubieran existido esa Comisión, seguramente no se hubieran quebrado por la piqueta, parte de los viejos muros de la ciudad, por donde han aparecido y desaparecido las más gloriosas figuras de la Historia española: Carlos V, Felipe II...

Pero aun es tiempo de evitar que se ayan consumado demoliciones o de lograr reconstrucciones que todos confiamos. El viejo caserón inmediato a la Iglesia de Santiago —que guarda celosamente sus absides para que nadie los vea— conserve un magnífico escudo que en cualquier día se encargará de vientos de hacerle polvo. El "montillón" de la plaza de la Harina está pidiendo a gritos la protección de esta Comisión. El histórico convento de San Francisco, se esconde a las miradas de propios y

PERDIDA

de una cartera conteniendo pasaportes y documentos a nombre de Ramiro Andujar Sampedro y otros. Rúgese su devolución en Orzán, 226, bajo, donde se gratificará.

SE VENDE

base en la calle de Ballón con piso desahogado
RAZON ESTA ADMINISTRACION
Dr. Vázquez Sebastián
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO.

ANTIASMÁTICO

MOYANO
Asma - Enfisema - Bronquitis asmáticas - Tos seca
Laboratorio Guárdiz Moyano
Riego de Agua, 48. - La Coruña
C. Sanitaria 9669.

Avión a Madrid

Salidas del Aeropuerto de Labacolla (Santiago):
LUNES 21 Junio, a las 12,15
MIÉRCOLES 23, a las 12,15
VIERNES 25, a las 12,15
Tres horas de vuelo
Reserva plazas:
GARAGE CASTROMIL
Teléfono, 1911
SANTIAGO

LA IGLESIA-CATEDRAL DE S. PEDRO DE MEZONZO

El Ayuntamiento de La Coruña se halla atacado de una coherencia muy encomiable y digna de buena causa. Calles, paseos, puentes reguladores, viajes, orquestas, banda... Se marcha a cien por hora.

Hace ocho días, desfilaba brillante e impresionantemente por las rúas compostelanas, camino del sepulcro del Apóstol, nuestro celestial patrono celta. Ante sus cenizas, nuestro primer Regidor, entonó un bellissimo canto pleno de fervor y de espiritualidad.

Almas devotas, quizás presas de alguna alucinación, creyeron ver en la cripta, una figura desconocida, de mitra y baculo, con un rictus de tristeza y que movía harto significativamente la cabeza. Atando cabos, y después de mil conjeturas, se puso en claro que debía ser, aquel motije que defendió un día el sepulcro del Apóstol contra las huestas de Almanzor y que más tarde o más temprano había de componer la Salve: San Pedro de Mezonzo.

Todo se explica en este mundo. San Pedro de Mezonzo movía tristemente su cabeza al compás de las fervorosas palabras del Alcalde, como si quisiese decir algo parecido a esto:
"Si, si, muchas calles, muchos puentes, muchos viajes, pero mi "casta" de Santa Lucía, todavía en la imaginación. Pasan alcaldes, se trazan planes urbanísticos, vuelven otros, se hacen estadios, pero el más populoso barrio de La Coruña, con 20.000 feligreses, tiene una Iglesia capaz para doscientos".

Nadie quiso decirle al Alcalde, el día 13. Después de la apoteosis de la plaza del Hospital, sería poco piadoso. Pero ahora que lo hacemos público, suponemos con fundamento, que la catedral de San Pedro de Mezonzo —además de lo que espiritualmente representa— será el monumento del que con mayor justicia podrá vanagloriarse el Alcalde el día de mañana.

Quando sus nietos digan al turista en el emplazamiento y construcción de este templo, tuvo una parte principal el abuelo. Su fe y su entusiasmo, puestos a prueba, devolvieron la tranquilidad perdida a su primo párroco. Así sea.

extraños. Han caído viejas casas feudales, y en su lugar se han construido casas muy modernas, pero que desentonan con el lugar. Todo yace desahogado, olvidado, preterido.

Ilace falta que un visitante culto nos recuerde con frecuencia este abandono, y nos saquen los colores a la cara. Como todo llega, parece que ha sonado la hora de la redención, y de que las piedras milenarias unidas por la Historia, recobren la gloriosa página de los siglos, para que las generaciones venideras se puedan sentir orgullosas, y no pierdan la memoria.

Vale más tarde, que nunca, señores de la Comisión.

Pan y aceite

Tan favorable se presenta la próxima cosecha de trigo, que se espera poder aumentar la ración de pan en 50 gramos más, de los 50 de incremento que se anunció hace algunos días. El primer aumento de 50 gramos se hizo positivo, gracias a los envíos de trigo. Con anterioridad a estos aumentos, la ración de pan era de 200 gramos por persona y día.

La noticia está fechada en París. No está, pues, lejos el aumento. Algo bueno nos había de venir por los Pirineos. Porque para malo, nos basta con el escorbuto de la patata y el "mal de la tinta", que un mal día nos trae el expreso de Irán.

En cambio, lo del aceite es noticia francamente nacional. Cuatro racionamientos extraordinarios antes del 31 de diciembre. La noticia se ha extendido como una mancha. Como una mancha de aceite. El mercado negro ha llevado un buen tropel.

Por eso el olivo es un gran árbol. Nos trae la paz y el aceite. Que buena falta hace para lubricar los átomos atacados de perosis bélica en todo el mundo.

La Institución S. Isidoro para huérfanos de periodistas

La Institución San Isidoro, Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas, ha publicado una Memoria-resumen de su desenvolvimiento durante el quinquenio 1942-1947, folleto que condensa la breve pero fructífera historia de este admirable centro docente, no superado hasta hoy en ninguna otra nación europea.

Someraamente recuerda la Memoria la iniciativa del proyecto (1940), el comienzo de las tareas de la Escuela-Hogar (1941), en un local provisional, la colocación de la primera piedra del edificio que hoy sirve de sustento al albergue a la Institución (1944) y la inauguración de esta nueva residencia (1947) que es orgullo de España. Expone, a continuación, el sistema educativo implantado en la Escuela-Hogar, en el que se atiende especialmente a la formación religiosa, moral, intelectual, política y física de los alumnos, y al tratar del régimen de vacaciones alude a la residencia veraniega Castillo del Príncipe, en Amelenda (Cde), en donde los huérfanos disfrutan anualmente de los favores de nuestro clima regional. Finalmente, el folleto, pueramente editado, inserta el discurso leído en la sesión inaugural del curso 1947-48 por don Vicente Vela Marqueta, profesor de la Ins-

titución que tan celosa como sabiamente dirige el ilustre sacerdote y doctor en Derecho, don Hipólito Vachiano.

LA PROCESION DEL SAGRADO CORAZON

Ayer, como final del novenario dedicado al Sagrado Corazón de Jesús en la Iglesia de su titular, se celebraron con la mayor solemnidad los cultos.

A las seis y media, después del ejercicio salió la procesión. La comitiva religiosa fué presenciada por multitud de personas.

El gónfo lo conducía el comandante de Marina señor Fontenla Maristany, acompañado de los tenientes de navío señores Rodríguez de la Puente y Quiroga, y el estandarte del Apostolado de la Oración, lo portaba el general de Sanidad, señor Caneala, con dos cofrades.

Sobre carroza cubierta de flores iba la imagen del Sagrado Corazón, a la que daban guardia de honor varios números de la Guardia Civil.

Las representaciones civiles y militares, eran presididas por el gobernador civil, señor Martín Ballesteros y el general gobernador, señor Ferrater Tell.

Al retornar la procesión al templo, pasaron las autoridades a ocupar la tribuna instalada frente a la entrada principal del sagrado recinto. El coro de los Luises interpretó diversos cantos eucarísticos. Desde el balcón del local de los Luises, el director del Apostolado de la Oración P. Cuadrado, dirigió unas elocuentes palabras, y dió gracias a todos y a las autoridades por su asistencia, terminando con vivas a Cristo Rey.

A continuación, el gobernador civil, desde la citada tribuna, y ante el micrófono, leyó la renovación de Consagración, cantándose luego el Himno Eucarístico.

PAGO GONZALEZ, MUSICO

Un significado coruñés que alcanzó relieve nacional, hace años, como jugador y entrenador futbolístico, el popular Paço González Galán, que también reveló sus aptitudes musicales en la desaparecida rondalla "La Walkiria", va a dar a conocer una composición suya, titulada "Coitado", que será interpretada por la Coral "Follas Novas" en el concierto organizado para el próximo miércoles, día 23. Trábase de una sentida balada gallega que su autor dedica a la memoria del ilustre maestro don José Baidomé y cuyo letra lébase al poeta y académico don Leandro Carré. Al mismo tiempo, Paço González ha ofrecido otras composiciones a los laureados coros "Anaquinos da Terra", de Madrid; "De Ruada", de Orense, y "Cántigas da Terra", de La Coruña, a de este último consagrada a la memoria del ilorado maestro don Mauri- cio Fajo.

Quienes han tenido ocasión de escuchar las primicias de estas obras ponderan muy elogiosamente la inspiración y el gusto con que han sido compuestas.

SOCIEDAD

Natalicio.—La esposa de don Julio Pedro Varela, de soltera Conchita Hermosilla, ha dado a luz con toda felicidad una niña, que hace el número tres de este matrimonio.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS A BORDO DE UN BARGO PESQUERO

En el vapor de pesca a la vaca denominado "Enriquito", de la matrícula de Ayamonte-Huelva, de la flota pesquera de La Coruña, propiedad de doña Luisa Redón, patronado por Ramón Balseiro, natural de Vigo, que tripulaban once hombres más y que había salido de este puerto a las dos de la madrugada del domingo, al llegar a la altura de Cabo Prior, a causa de la rotura del cigüeña de cola, y por haber estallado un tubo de vapor de la caldera de la máquina fué alcanzado el fogonero José González González, natural de Vigo, causándole la muerte instantánea, y lesionando levemente a dos tripulantes.

El vaporcito quedó al garete, siendo entonces remolcado por el vapor de cabotaje "Mina Entrego", que iba para Huelva con cargamento de carbón, conduciéndolo hasta nuestro puerto entrando en el mismo a las diez y media de la mañana.

El juzgado de Marina, compuesto por el juez, teniente de navío don Francisco Rodríguez de la Puente y el secretario actuero don Paulino Rodríguez, se constituyeron a bordo del vapor siniestrado instruyendo las diligencias propias del caso, y ordenando el traslado del cadáver, en una ambulancia al anfiteatro del cementerio, donde hoy será autopsiado.

DOS EXPOSICIONES DE ARTE

En la Asociación de Artistas vienen admirándose estos días los cuadros —oleos y caricaturas— debidos al pincel del joven pintor coruñés José Ramón Villar Chao.

Y los estones de Educación Popular se hallan muy concurridos del público que va a contemplar una colección de artistas centro-europeos.

Los primeros, son debidos a un pintor joven, muy joven, en el que se aprecian las ansias prometedoras de un artista en diurnos. Sus lienzos son francamente prometedores, y de sus pinceles cabe esperar grandes éxitos en el futuro. El público los ha elogiado como se merecen.

Los artistas que presentan en Educación Popular son también jóvenes, aunque ya veteranos, y de un pincel más logrado por los años.

Entre ellos figuran obras notables, algunas galardnadas con Medalla de Oro en otras exposiciones del centro de Europa. No es de extrañar que nada más que inaugurada esta exposición, a fina sensibilidad de los coruñeses se haya pronunciado por algunos de sus cuadros más notables, que ya exhiben el grado cartileno de "adquirido".

Felicitemos a unos y otros, y les deseamos muchos éxitos en la colocación de estas pinturas, tan alabadas por la crítica y por todos los visitantes de estos días.

LA GRANDE OBRA DE ATOCHA

De acuerdo con la Inspección de Enseñanza Primaria y en la imposibilidad de hacerlo personalmente, el fundador y patrono-director de "La Grande Obra de Atocha", en el vigésimo quinto aniversario de esta institución benéfico-docente, invita al Magisterio nacional y particular de esta Zona de La Coruña, a los actos que tendrán lugar el próximo martes, 22 del corriente, a las once de la mañana, con motivo de la visita del Ilmo. Sr. Director de Enseñanza Primaria; con misa en acción de gracias y a continuación el homenaje de las escuelas al ilustre y distinguido visitante.

Celebrará la santa misa el Emop. señor don Fernando Peña Vioenie, Vicario General del Arzobispado de Santiago.

LOS CONCIERTOS DE FOLLAS NOVAS

El miércoles celebrará la Coral Polifónica "Follas Novas" dos grandes conciertos en el Teatro Rosalía de Castro.

La brillante agrupación que dirige el señor Fernández Amor cantará en su primera parte composiciones del maestro director todas ellas, gallegas. La segunda parte está dedicada a los maestros italianos y otros grandes compositores extranjeros, y en la tercera parte se darán a conocer obras gallegas y portuguesas.

El concierto promete ser un verdadero acontecimiento musical que ha despertado gran interés en el público de La Coruña.

RACIONAMIENTO PARA ESTA SEMANA

Durante los días 25 y 26 se distribuirán al público de la capital, los raciones de racionamiento que a continuación se indican:

Adultos: aceite, cuarto litro a 2'70 pesetas ración; azúcar, 100 gramos, a 0'75; alubias, 200, a 1'30; patatas, 1.000, a 1'30; pasta sopa, 200, a 1'00. Niños, 100, a 1'45; café (primera y segunda categoría), 200, a 7'40.

Infantes: aceite, cuarto litro, a 2'10 pesetas ración; azúcar, 200 gramos, a 1'50; jabón, 200, a 1'20; patatas, 1.000, a 1'30; pasta sopa, 200, a 1'00.

Transcuentes: aceite, cuarto litro, a 2'10 pesetas ración; azúcar, 100 gramos, a 0'75; alubias, 200, a 1'30; patatas, 1.000, a 1'30.

ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gastroduodenal y gastritis.
Calma los dolores y acidez del estómago. Evita el vómito y Espasmos.
Laboratorio G. Moyano - La Coruña
C. Sanitaria 2668

EMPATE EN ZURICH: SUIZA-ESPAÑA, 3-3

Un maravilloso primer cuarto de hora español, con sendos tantos de Pahiño e Igoa, frustrado por un "autogol" de Curta. En el segundo tiempo, igualó Friedlaender, desempató Muñoz y Antenen, estableció el empate definitivo

ZURICH, 20.— (Reseña de M. M. M. del servicio especial de "Al-El").

El encuentro de fútbol entre Suiza y España ha terminado con empate a tres tantos. La primera parte terminó con 2-1 a favor de los españoles.

Los tantos de España fueron marcados, cronológicamente, por Pahiño, Igoa y Muñoz; y los tantos suizos, por Curta, en su propia meta; Friedlaender y Antenen.

El equipo español ha hecho un juego maravilloso durante el primer cuarto de hora del partido, de tal modo que a los diez minutos ya tenía dos tantos a su favor. La delantera realizó una verdadera exhibición de juego, muy compacta, con mucho juego y entendiéndose a las mil maravillas. Podría decirse que ha sido el mejor período jugado por un equipo español de fútbol en estos últimos años. Pero todo el juego de conjunto se vino abajo tras una jugada desgraciada del defensa izquierdo español, Curta, que marcó el primer tanto suizo en su propia meta. Los suizos, por, contra, se aceleraron y durante el segundo cuarto de hora impulsaron su juego. Reaccionó España en los últimos quince minutos de la primera parte, nivelándose la contienda.

MIERCOLES, 23 GRAN CONCIERTO por la CORAL POLIFONICA "FOLLAS NOVAS" bajo la dirección de maestro FERNANDEZ AMOR

Se despachan localidades hoy, de 7:30 a 8:30 en el local social, Marqués de San Martín, 6.

do que a los diez minutos ya tenía dos tantos a su favor. La delantera realizó una verdadera exhibición de juego, muy compacta, con mucho juego y entendiéndose a las mil maravillas. Podría decirse que ha sido el mejor período jugado por un equipo español de fútbol en estos últimos años. Pero todo el juego de conjunto se vino abajo tras una jugada desgraciada del defensa izquierdo español, Curta, que marcó el primer tanto suizo en su propia meta. Los suizos, por, contra, se aceleraron y durante el segundo cuarto de hora impulsaron su juego. Reaccionó España en los últimos quince minutos de la primera parte, nivelándose la contienda.

El tiempo ha sido magnífico, pues el cielo estaba encapotado y no lucía el sol y hasta última hora no empe-

zó a llover. El terreno de juego, algo embarrado por la lluvia que cayó en las últimas cuarenta y ocho horas; pero en tal terreno se desarrollaron admirablemente los jugadores gallegos y babilinos. Sopió muy poco viento.

PRELIMINARES

El Estadio presenta un lleno completo. Se puede calcular en unos 32.000 espectadores los que han presenciado el encuentro.

Previamente una banda de música entona el Himno español y después el suizo, que los jugadores escuchan, alineados frente a la tribuna. Ambos equipos habían salido juntos. Inmediatamente después, el árbitro francés, monsieur Sdez, el mismo que dirigió el partido entre España e Irlanda.

Actúan de capitanes Epi (España) y Steffen (Suiza). Los suizos escogen su medio campo.

Alineaciones:
SUIZA: Corrodi; Bell, Steffen; Lucenti, Eggmann, Bocquet; Antenen, Friedlaender, Tamini, Maillard, Ballaman.

ESPAÑA: Elizaguirre; Clemente, Curta; Alconero, Alonso, Nando; Epi, Muñoz, Pahiño, Igoa y Galnza. Bertol sustituyó a Curta en el segundo período.

MARAVILLOSO JUEGO ESPAÑOL

A las tres en punto inicia Pahiño el encuentro. Los jugadores españoles atacan con ímpetu y con jugadas maravillosas. Este es el asfético. Prueba de esto es que sacan dos córners en menos de nada. Hay una espléndida combinación entre toda la delantera, sobre todo por el ala derecha, y PAHIÑO desde fuera del área, lanza un tiro impresionante que es el primer tanto, el séptimo minuto.

Puesto el balón en el centro del terreno, arrebatan los españoles la pelota y vuelven a atacar. Es una gran presión por la que los defensas suizos se multiplican, yendo en su auxilio los medios.

Galnza pasa a Muñoz, éste cede a Pahiño, pero el delantero centro aparece tapado por uno de los defensas y cede la pelota a IGOA que marca el segundo tanto a los diez minutos de juego.

Los suizos parecen desconcertados ante estos dos tantos rápidos de los españoles. Sigue el buen juego español durante cinco minutos más.

En uno de los pocos avances que hacen los suizos Curta y Elizaguirre se arman un lío y CURTA, al pretender despejar el balón en mala forma, tiene la desgracia de introducirlo en su propia meta, con lo cual, Suiza, consigue su primer tanto, a los 16 minutos.

Este desgraciado fallo de Curta provoca un desaliento en las filas españolas que aprovechan los suizos pa-

ra llegar a las proximidades de la meta defendida por Elizaguirre.

El medio suizo Lucenti pasa a su extremo, que profundiza, pero Curta despeja y manda el balón a Igoa, que pasa inmediatamente a Muñoz quien parece estar en todas partes.

Pase de Igoa a Galnza que corta Lucenti, que pasa a su interior Friedlaender y éste cambia de juego mandando el balón al extremo, que avanza y centra para que su delantero centro remate la jugada. Tamini remata fuerte, pero la pelota tropieza en Curta, para convertirse en corner.

Es lanzado por Antenen muy abferto y raso, y Nando evita el remate de Friedlaender, despejando Curta con la cabeza.

La delantera suiza va en tromba hacia el marco de Elizaguirre. Despeja Alonso, pero este despeje es recogido por Tamini que tira duro, realizando Elizaguirre una gran parada.

Se observa un poco de desaliento en la delantera española.

Siguen atacando los suizos, que hacen trabajar a Elizaguirre. Hay dos avances de Ballmann, malogrados, respectivamente, por Alonso y Elizaguirre. El guardameta español manda la pelota a Galnza, quien, retrasado, cede a Igoa, Igoa pasa a Pahiño y éste devuelve a Galnza, pero corta Friedlaender. Desde muy lejos el medio suizo tira muy fuerte sobre el marco, en un tiro muy difícil, que el guardameta español para espléndidamente. El público aplaude a Elizaguirre, demostrando con ello su gran deportividad.

Vuelve el balón al delantero centro suizo, que pasa a Antenen, quien centra, pero Alconero se lleva la pelota con el pecho.

Cuando el medio izquierdo suizo intenta avanzar se cruza Alonso que se hace con el balón, quien pasa a Galnza, pero estaba en ofside. Un fuera de juego algo dudoso, el árbitro lo ha señalado por indicación de uno de los jueces de línea.

Vuelve la pelota a Tamini, pero corta el pase Alonso, con la mano, produciéndose así una falta contra España, que saca el medio centro y que Curta no puede despejar, salvando el peligro, en última instancia, Elizaguirre.

ree, que bota muy seguro. El balón va a Muñoz que pasa a Pahiño, y éste, en postura inverosímil, cede a Galnza, quien intenta pasar a Igoa, que se aproxima al marco suizo, y después de regatear a dos contrarios tira fuerte, pero alto.

Un despeje del guardameta suizo va al extremo Antenen, que proporciona un nuevo peligro para la meta española. Elizaguirre para en espléndida estrada.

En los últimos minutos de la primera parte se afianza la línea media suiza y hace que su delantera carbure mucho.

Se produce un corner contra España, sin consecuencias.

En una reacción española llevada por el ala derecha, Muñoz pasa a Igoa quien avanza y remata y el balón va hacia la red, pero por fuera.

Dominia ligeramente España. Alconero cede un balón a Muñoz, quien, en un tiro impresionante con la izquierda, lanza el balón como una bala y lo para muy bien el guardameta suizo.

Pahiño es objeto de una zancadilla que es castigada a pocos metros de la superficie de penalty. Los jugadores suizos hacen la muralla. Galnza tira la falta, que va a Epi, éste a Muñoz y despeja Bocquet, pero pronto se hace con la pelota Nando, que pasa a Epi y luego a Pahiño, que remata. Tiró con mucha presión, pero Corrodi lo para, enviando la pelota a corner. Poco tiempo después termina el primer tiempo.

GOMIENZA EL SEGUNDO TIEMPO

Bertol sustituye a Curta. Gomiienza la segunda parte con un avance suizo por el lado derecho, que corta de cabeza Bertol, en su primera intervención.

Se producen ataques alternos por ambos bandos y se aprecia marcadamente, en este segundo tiempo, una mayor cohesión en las líneas suizas, principalmente la media y la delantera, que ligan jugadas bastante peligrosas.

Ballaman, en uno de los avances, pasa al interior izquierdo, éste al otro interior, quien desde cerca remata fuerte y Elizaguirre detiene en una parada impresionante, que el público aplaude calurosamente.

Nuevamente son los suizos los que llevan el peligro a la meta española. Lucenti avanza y cede el balón a su interior izquierdo, y, cuando se disponía a rematar, sale Elizaguirre arrojándose a sus pies y haciéndose firmemente con el esférico, pero recibiendo, en cambio, una patada en el cuello. El árbitro señala falta contra Suiza, que saca Clemente.

Un avance de los españoles llevado por Muñoz y Pahiño, este último se

acercó al marco contrario y cuando se disponía a pasar a Epi, uno de los jueces de línea señala ofside.

DOMINIO ALTERNO

El juego se hace cada vez más interesante y sobre todo con extraordinaria emoción.

Los dos equipos dominan alternativamente, sin que se pueda señalar mayor peligro por ninguno de los dos bandos. En uno de los avances españoles, Igoa cede a Galnza, que devuelve a Igoa, y éste avanza y cede de nuevo a Galnza. El centro de Galnza lo remata muy bien Epi de cabeza, pero el balón sale algo desviado hacia la izquierda. La jugada ha sido muy bonita, rápida y espectacular. Igoa y Galnza se entienden perfectamente y están ligando una serie de preciosas jugadas.

A los doce minutos de esta parte, hay un avance suizo que corta Bertol de cabeza, recogiendo Maillard, quien remata fuerte y Elizaguirre se ve obligado a ceder córner.

El equipo español da la impresión de dedicarse exclusivamente a destruir juego. Hay una falta contra Suiza, cuando el balón se encontraba en el área de penalty de España, en una pugna entre Alconero y Maillard.

Pahiño reclama penalty, pues alega que un defensa ha tocado la pelota con la mano, pero el árbitro no lo concede.

EMPATE A DOS

A los 17 minutos se produce el empate. El extremo izquierdo Ballaman avanza por la línea y centra, retrasando la pelota; la recoge el interior izquierdo, que se va hacia el centro y deja el balón retrasado en portero.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

LA SEÑORA Doña Julia Pan Patiño

Viuda de García Macías. Falleció ayer a los 34 años de edad después de recibir los auxilios espirituales.— R. L. P.

Su madre, Cristina Patiño Barboito; hermanos, Luis, Francisco, Concepción (ausente) y Josefita; hermanos políticos, Lucinda Torrente, Jesús Pérez, Carlos Seoane (ausente), Mercedes Pavón, Juana y Josefa García Macías y Manuel Padín; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad asistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se celebrará hoy, a la una de la tarde, por cuyo favor les anticipan gracias. Casa mortuoria: CARTUCHOS, 10, 4.º (Gran Funeraria).

LA SEÑORA DOÑA DOLORES CACHEIRO ARADAS

Falleció ayer a los 73 años de edad. D. E. P.

Sus desconsolados hijos, Antón, Dionisio y Luisa Castro Cacheiro; hijos políticos, hermanos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy a la una y media de la tarde por cuyo favor anticipen gracias. Casa mortuoria: CALLE SAN ROQUE, 3. 3.º (Funeraria Santa Lucía).

EL JOVEN JOSE GONZALEZ GONZALEZ

FOGONERO DEL VAPOR DE PESCA "ENRIQUITO". FALLECIÓ AYER, A LOS VEINTE AÑOS DE EDAD. D. E. P.

LA PROPIETARIA Y EL PERSONAL DEL BUQUE, AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, acto que se efectuará hoy, a las doce desde el depósito del Cementerio, por cuyo favor quedarán agradecidos.



FABRICA DE COCHES DE NIÑO FRANCISCO LOPEZ
AVEL. DE CHILE 15-TELÉF. 2113 LA CORUNA

Una ESTILOGRAFICA de **SANTOS** garantía. ELIJALA ENTRE MILES. SAN ANDRES 84. REPARACIONES GARANTIZADAS.



PAHIÑO

Hasta los mas altos picos llega... **ACADEMIA BRUJULA**
Con su moderno método de enseñanza por correspondencia. CORRESPONDENCIA COMERCIAL. INGLÉS. CONTABILIDAD. CALCULO MERCANTIL. ARITMETICA. ORTOGRAFIA. TAUIGRAFIA.
Pido HOY MISMO, nuestro folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS Y SIN COMPROMISO.
Apartado 817 BILBAO



Desarrolla especializarse en **RADIO?**
Matricúlese hoy mismo y estudio en escuela de máxima garantía, con métodos modernos de enseñanza, el curso Técnico Especialista en Radio. Solicite detalles a Escuela Superior de Radioelectricidad DIRECCION ADMINISTRATIVA. DR. JUAN LLADÓ, 10. IGUALADA - BARCELONA

CONAC "MALLA ROJA" **EL COÑAC DE ESPAÑA** CONAC "MALLA ROJA" **MALLA ROJA**

Don Daniel Chaver, nuevo Presidente del R. C. Deportivo
Ayer celebró junta general de compromisarios nuestro primer club local

En el salón de actos de la Cámara de Comercio, se celebró ayer, a mediodía, la anunciada junta general de compromisarios del Real Club Deportivo, que fue presidida por don Manuel Gila Lamela y demás miembros de la directiva saliente.

El señor Gila informó amplia y documentalmente a los reunidos acerca del estado económico y deportivo de la Sociedad, la que, dijo, tiene en la actualidad un déficit de 830.000 pesetas.

Refiriéndose al aspecto deportivo, puso de relieve la entusiasta conducta de los jugadores, que, una vez más, han logrado el ascenso a la primera división.

A continuación, por el Secretario fue leída la propuesta de reforma de los artículos del Reglamento del Club que atañen a la composición y elección de la junta directiva, siendo aprobada por unanimidad.

Don Virgilio Rodríguez Rincón pidió un voto de gracias para la directiva, entrenador y jugadores que han sufrido al club a la división de Honor. La propuesta fue recibida con una salva de aplausos y agradecida por el señor Gila.

Finalmente se procedió a la elección de nueva junta directiva y, por aclamación, quedó nombrada la siguiente:

- Presidente, don Daniel Chaver Gómez.
Vicepresidente primero, don Alejandro Lastres García.
Vicepresidente segundo, don Pío García López.
Secretario, don Pío García Tizón.
Tesorero, don Manuel Ares Cela.
Contador, don José Ponte López.
Vocales: don Manuel Gila Lamela, don Federico Nogueira Pazos, don Luis Dequidt Carreras, don José Torres Mourelle, don Antonio Rey Bermúdez y don Antonio Seljo Montes.

Concluida la elección, don Eduardo Ozores Arreiza solicitó un voto de gracias para los nuevos directivos, por el espíritu y el amor al club que demuestran al aceptar la difícil labor que se les encomienda, voto que fue acogido y aceptado también por unanimidad.

La nueva directiva, que ayer mismo inició sus tareas, se propone resolver con la mayor celeridad los asuntos pendientes encaminados al fortalecimiento del cuadro de jugadores.

El Deportivo, campeón de la Zona Norte en hockey sobre hierba
La final regional, contra el Club de Campo, de Vigo, el día 29, en Riazor

Ayer mañana se jugó el último y definitivo encuentro del torneo de la Zona Norte gallega, de hockey sobre hierba. Después de disputada lucha, el Deportivo se proclamó campeón al derrotar al Junior, por tres tantos a dos. Pombo marcó dos goles deportivistas, en el primer tiempo, y Nieto

El partido de Suiza (CONTINUACION DE TERCERA)

del otro interior. Así marca FRIEDLANDER el tanto del empate. Ha sido una jugada desgraciada por parte del guardameta español quien debió salir de su marco para cortar el centro.

El entusiasmo del público es indescriptible. Se saca la pelota del centro. Va después a Belli que la lanza lejos a su extremo; éste avanza y, cerca de la meta de Elzaguirre, cae al suelo por una zancadilla que le pone Nando. La falta le tira Lucenti y es despejada por Alonso.

A continuación recoge la pelota Nando, que envía a Igola; éste avanza y cede muy bien a Gainza, que se encuentra ante la puerta suiza, en magnífica posición, pero tira a las manos del portero. Al parecer, Gainza, cuya posición era un tanto dudosa, creyó que le habían pitado un offside, por lo que desaprovechó una excelente ocasión par marcar el tercer tanto. Contrariamente a lo que le pasa al equipo español, que ha decaído bastante, el suizo está jugando con una magnífica compensación de sus líneas media y delantera.

GOL DE MUÑOZ Y EMPATE DEFINITIVO

Muñoz avanza, y como está muy marcado, cede a Epi, que centra. Se produce un tiro ante la meta helvética y, tras intenso forcejeo, el propio MUÑOZ marca el tercer tanto para España.

Se registra otro avance español llevado por Alconero y Muñoz. Este último pasa a Pabfio, quien se interna, acosado por Steffen, que logra quitarle la pelota, y el jugador gallego zancadilla al suizo, falta que no pasa inadvertida.

Presión agobiante de Suiza. Van 25 minutos de juego cuando se produce el empate definitivo. Lucenti se hace con el balón y cede a su interior, que avanza, corriendo hacia el extremo, mientras que el extremo lo hacia hacia la meta. El interior derecho pasa muy bien a su extremo y éste, ANTONEN, en un tiro sin dificultad marca el gol.

Elzaguirre se había quedado parado, al parecer sin realizar el menor intento de detener la pelota.

El equipo español, en aquellos momentos, da muestras de desconcierto grande y parece que nadie está en su sitio.

El partido cobra extraordinaria emoción por la situación del marcador.

A los 29 minutos hay otro córner contra España y despeja Bertol de cabeza.

Continúan los avances alternos, aunque más ligados y peligrosos por parte de Suiza.

Al parecer, Alonso está jugando en condiciones de inferioridad física, lo que resta efectividad a la defensa, puesto que este jugador actúa en esta línea como tercer defensa.

Faltan cinco minutos para terminar el encuentro. Lucenti pasa a su extremo, que cede al delantero centro y éste, retrasado, al medio derecho, que bombea sobre el marco de Elzaguirre. Bertol se encarga de despejar, pero el interior derecho se hace con el balón y remata. La pelota sale fuera por poco. Ha sido un momento de gran peligro para el marco de Elzaguirre.

Recoge Antenen, que bombea sobre la meta y Nando despeja fuerte. Vuelve otra vez la pelota hacia la meta española, y cuando Tamini se disponía a rematar Elzaguirre se lanza a sus pies y se apodera del balón.

Va la pelota a Gainza que pasa a Epi y éste devuelve la jugada al otro extremo. El árbitro pita entonces offside, también por indicación de uno de los jueces de línea.

Faltan dos minutos, cuando empieza a llover. El árbitro había descontado un minuto por suspensiones momentáneas. Las últimas jugadas son de avances alternos, sin ningún peligro por ningún bando. Termina el encuentro con el empate a tres tantos. (Película del partido, de M. Mittelholzer, del servicio especial de Alfili).

Copa y Liga

RESULTADOS DE AYER

Tercera división.—Fase final

Real Santander-Gerona C. F., 3-0. Melilla C. F.-U. D. Salamanca, 1-2.

CLASIFICACION

Table with columns J, G, E, P, F, G, P and rows for Santander, Gerona, Salamanca, Melilla.

Mesa, vencedor en la etapa Tortosa-Barcelona de la Vuelta a España

BARCELONA, 20.—Clasificación de la VIII etapa Tortosa-Barcelona, corrida hoy, sobre 214 kilómetros: 1.º Primero, Senén Mesa, 7 horas 28 minutos 25 segundos; segundo, Ricardo Ferrandis, mismo tiempo; tercero, Bernardo Ruiz, 7 horas 29 minutos 40 segundos; cuarto, Antonio Gelabert, 5; Dalmacio Langarica, 6; Víctor Ruiz; 7, Jean Breuer; 8, Manuel Costa; 9, Juan Jimeno; 10, Miguel Gual; 11, Senén Blanco; 12, Montouri; 13, Emilio Rodríguez; 14, Manuel Rodríguez; 15, José Serra; 16, Pedro Coll; 17, Camilla; 18, Félix Adriano; 19, Zanti; 20, Joaquín Olmos, todos en el mismo tiempo del tercero; 21, Gauna 7-30-00; 22, Jesús Loroño, etc.

Promedio del vencedor, 28-623 kilómetros hora.

Clasificación general después de la octava etapa: 1, Dalmacio Langarica; 54-13-44; 2, Bernardo Ruiz, 54-15-36; 3, Senén Mesa, 54-16-43; 4, Manuel Costa, 54-17-59; 5, Emilio Rodríguez, 54-20-19; 6, Bernardo Capó, 54-21-40; 7, Gauna, 54-28-56; 8, José Serra, 54-28-58; 9, Ricardo Ferrandis, 54-29-28; 10, José Pérez, 54-29-26; 11, José Lahoz, 54-29-29; 12, Manuel Rodríguez, mismo tiempo; 13, Félix Adriano, 54-29-33; 14, M. Fombellida, 54-29-56; 15, Gual, 54-30-04; 16, Glén, 54-31-46; 17, Font, 54-32-11; etc.

Promedio general después de la octava etapa, 27,815 kilómetros por hora. En esta clasificación se ha bonificado con un minuto al corredor Senén Mesa como vencedor de la octava etapa.—(ALFILI).

y Cagarra, del Junior, igualaron antes del descenso. En la segunda parte, Insua hizo el tanto de la victoria blanquiazul.

Arbitró don Diego Vela. Vencedor el Deportivo, tendrá que jugar la final del campeonato regional de Primavera contra el Club de Campo, triunfador en la Zona Sur. Este gran encuentro se jugará en el Estadio de Riazor el próximo día 29, por la mañana.

TOROS Y TOREROS

Dos orejas y un rabo cortó Manolo González, en Granada

GRANADA, 20.—Corrida de Beneficencia. Asiste el ministro de Educación Nacional.

Toros de Benítez Cubero. Ortega en su primero oye palmas. En el cuarto, faena muy torera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

El Choni, en su primero, ovación grande, dos orejas, vuelta al ruedo y saludos. En el quinto oye palmas.

Manolo González consigue las dos orejas de su primero, el rabo y oye una gran ovación, dando la vuelta al ruedo. En su segundo, último de la tarde, oye palmas.—(CIFRA).

COGIDA DE "TRUJILLANO", EN SEVILLA

SEVILLA, 20.—Novillos de La Chica, cornalones y difíciles.

Miguel López "Trujillano", ovación y vuelta en su primero. Cuando muelleaba a su segundo novillo, es alcanzado por el bicho, sufriendo una herida de gran extensión y regular profundidad en el tercio medio de la pierna izquierda, que es calificada de pronóstico grave. Termina "Trujillano" con el novillo.

Antonio Torrecilla, ovación; vuelta y saludos, y muchas palmas.

Manuel Carmona, ovación, vuelta y saludos. En el último de la tarde oye palmas.

El quinto novillo saltó dos veces la barrera, y en la segunda estuvo a punto de alcanzar el tendido.—(CIFRA).

EN VINARÓZ

VINARÓZ, 20.—Toros de don Francisco Natera Rodríguez, para Cagancho Julián Marín y Angel Luis Bienvenida.

Cagancho, en su primero, faena rápida y nerviosa, que no gusta. En su segundo, después de unos pases para ahorrar la cabeza del bicho, termina de dos medias estocadas.

Julián Marín enloquece al público con la muleta en su primero. Mata de un soberbio volapié. En el segundo, tratado con inteligencia. (Palmas).

Angel Luis se luce con la capa y la muleta en su primero. (Ovación, vuelta y saludos). En el sexto es ovacionado en quites. Unos pases por bajo y otros de pecho. Medea en lo alto que mata. (Aplausos).—(CIFRA).

EN BARCELONA

BARCELONA, 20.—Tres de Clemente Tassara y tres de Samuel Hermanos, en la Monumental, para Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y Luis Miguel Dominguín.

Pepe Luis en su primero, al son de la música, hace una gran faena. Mata

Hacia la libertad de los productos (CONTINUACION DE PRIMERA)

El labrador también tiene materias primas como el industrial. Los amillamientos, los plenos, las semillas, la maquinaria, los jornales. Todo esto es materia prima para componer el precio de los productos del campo. Todo esto ha subido enormemente.

Por eso el labrador pide libertad para los productos del campo. El tiene intervenidos todos, absolutamente todos sus productos; el comercio tiene parte, nada más. Así se explica que en la reciente asamblea de Cooperativas del Campo haya dicho la prensa, que se ha pedido libertad para el aceite, leguminosas, lanas, patatas, cáñamo, etc.

¿Cómo recibirá el Gobierno esta petición? El discurso del Ministro de Industria y Comercio es muy significativo. Pero hay otros hechos aún más significativos. No se atreve el Gobierno a dejar en libertad el aceite mientras no funcionen los depósitos que almacenarán un stock para regular o controlar los precios y la producción. Pero como el aceite se pierde, gana en acidez, se inmoviliza, decreta cuatro racionamientos extraordinarios.

No se aventura el Estado a dejar en libertad el carbón; pero prima el aumento y deja en libertad el excedente sobre la producción anterior.

Como no puede decretar la libertad del trigo, aumenta su precio. Como teme aun por la cosecha de la patata, la deja circular libremente...

Todo menos caer en el absurdo que está padeciendo Rusia. Mercado de víveres, libra, pero comercio y distribución estatificados. Por eso tuvo que volver al racionamiento.

Nosotros, a la vista de todo esto, insistimos en nuestros viejos puntos de vista hoy casi puntos fundamentales del Estado en algunos productos: cupos discretos, para regular la producción y los precios. Todo lo demás, libre. Como la Naturaleza que los produce; como el libre albedrío de que Dios nos ha dotado. Libertad, que no es libertinaje, porque tiene unas Leyes providentes, que no podemos soslayar.

GOMEZ WALLADARES.

de una estocada entera. (Gran ovación, dos orejas, dos vueltas y salida). En su segundo, faena por bajo para media y entera. (Ovación). Bienvenida, faena en el centro por derechos. (Muchos aplausos). En el quinto, faena torera y pausada para una estocada. (Ovación, vuelta y saludos).

Dos grandes corridas de toros

Se celebrarán el domingo y lunes próximos

Ayer fueron expuestos al público, por cierto con verdadera profusión, los carteles anunciadores de las corridas de toros y novillos que se celebrarán en nuestra Plaza los próximos días 27 y 28 del actual.

Ambos espectáculos están organizados con magnífico acierto, ya que en el primero, o sea el del domingo, vamos a presenciar la competición de los tres jóvenes matadores que hoy aparecen a la opinión. Pepín Marín Vázquez y Paquito Muñoz tienen en la Coruña, como en toda España, el máximo prestigio. La novedad la constituye Manolo González, la revelación de la temporada, doctorado como matador, de toros hace contados meses y que está siendo la figura cumbre del año taurino. Cada corrida en que toma parte es un triunfo clamoroso y para no dejarnos mentir, ahí está su actuación de ayer en Granada, donde le fueron concedidas las dos orejas, el rabo y hasta la pata de un toro. Este muchacho reúne la elegancia, el saber y la alegría y los distribuye a chorros, entusiasmando a los espectadores. Por eso ha sido un gran acierto de la Empresa acopiarlo en el cartel del domingo con Pepín Marín y Paquito Muñoz, y por eso auguramos una inolvidable tarde de toros.

El lunes, 28, se celebrará una novillada, que tampoco podría mejorarse por ningún estilo. Componen el cartel "Lagaritjo", Martorell y "Calerito", las tres grandes figuras de la novillería, aspirantes al ascenso en plazo muy breve y cuyas actuaciones se cuentan también por éxitos.

Y para ponerse a tono con la grandiosidad de ambos festivales, la Plaza ha sido remozada con gran acierto y buen gusto y los espectadores habrán de recibir una grata sorpresa al contemplarla. Todo, pues, está perfectamente organizado para que los días 27 y 28 sean de grandísima recordación.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

CANJE DE LAS ANTIGUAS ACCIONES PREFERENTES NUMEROS 1 AL 800.000 POR LOS TITULOS DEFINITIVOS DE LAS ACCIONES ORDINARIAS EN QUE SE HAN CONVERTIDO, NUMEROS 1.600.001 AL 2.400.000

A partir del día 21 de los corrientes, se procederá por los Bancos Urquijo, Hispano Americano, Español de Crédito y Bilbao, al canje de los títulos de las antiguas Acciones Preferentes números 1 al 800.000 ambos inclusive por los de las Acciones Ordinarias en que han sido convertidas, con numeración del 1.600.001 al 2.400.000, debiendo a tal efecto ser presentados dichos títulos de las Acciones Preferentes por los señores Accionistas, preclaramente ante los Bancos reseñados, recibiendo los señores tenedores de los mismos los nuevos títulos de Acciones Ordinarias que irán provistos de los cupones números 19 al 56 ambos inclusive.

A efecto de lo dispuesto en la Ley de 24 de noviembre de 1939, los señores tenedores de aquellas antiguas Acciones Preferentes, que no sean súbditos españoles, harán constar su nacionalidad.

Madrid, 12 de junio de 1948. EL SECRETARIO GENERAL

TOROS en La Coruña
DOS ENORMES CORRIDAS DE TOROS con motivo del tercer Trofeo "Teresa Herrera"
DOMINGO 27 JUNIO GOLOSAL CORRIDA DE TOROS
PEPIN MARTIN VAZQUEZ - PAQUITO MUÑOZ
MANOLO GONZALEZ
Seis bravos toros de "Samuel Hermanos" de Albacete
LUNES 28 DE JUNIO EXTRAORDINARIA NOVILLADA (La máxima categoría del año)
Rafaelito LAGARTIJO - José M.º MARTORELL - Manuel Calero CALERITO
con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.
Seis preciosos novillos de don Tomás Prieto de la Cal, de Sevilla.
La Empresa con motivo de este magno acontecimiento taurino, abre un ABONO, con un considerable descuento para los señores poseedores de Carnets y público en general que adquiera las localidades para estas dos corridas de toros.
La taquilla oficial de la Plaza se abrirá el próximo martes día 22 a las cuatro de la tarde y hasta el día 23 a las catorce horas para el despacho de carnets y desde las 18 horas, hasta el día 24 para los señores que deseen acogerse a los beneficios de este abono.
A partir del día 25, se despacharán las corridas independientes.